
 

 

2 年

７ 
解説 

りょうの たんい 
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くみ
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まえ

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１Ｌ＝□ｄＬ 

 

 

 

 

 

 

 

 １ｄＬが１０こ分で、１Ｌです。 

１Ｌ＝□ｍＬ 

 

 

 

 

 

 

 

１００ｍＬが１０こ分で、１Ｌです。 

１めもりは

１ｄＬ 

５めもりで 
５ｄＬ 

１０めもりで

１０ｄＬ 

１めもりは

１００ｍＬ

５めもりで

５００ｍＬ

１０めもりで

１０００ｍＬ

３６ｍｍ＝□ｃｍ□ｍｍ   ＊３ｃｍ＝３０ｍｍ そこから６ｍｍすすんだ長さが３ｃｍ６ｍｍだから・・ 

 
 

２ｍ９ｃｍ＝□ｃｍ   
 
１ｍ＝１００ｃｍです。２ｍ＝２００ｃｍです。 
２ｍ＝２００ｃｍと、のこり９ｃｍを合わせると   ２０９ｃｍになりますね！ 

＊まずは、１ｍが何ｃｍかを考えよう。

１ｃｍ（１０ｍｍ） ２ｃｍ（２０ｍｍ） ３ｃｍ（３０ｍｍ） ３ｃｍ６ｍｍ（   ｍｍ）

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



2 年

７ 
（ᾀ） 

りょうの たんい 
  年   組

くみ

 
 
名前

まえ

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ Ỉの࠿さ１ࢀࡒࢀࡑࡣ㹢㹊のいࡘࡃศ࡛࠿ࡍ。またఱ㹢㹊࡛࠿ࡍ。 

① 
                    
 
 
 
② 

２ １㸮㹢㹊࡛１㹊に࡞りま１。ࡍ㹊ศのⰍをࡠりましょう。 

１㹢㹊の     ศ 

        㹢㹊。

１㹢㹊の     ศ 

        㹢㹊。

３ もんࡔいにࡇたえましょう。 
①１㹢㹊は１００ｍ㹊ࡾ࡞࡟ます。㸶００ｍ㹊ศのⰍをࡾࡠま࠺ࡻࡋ。 
 
 
 
②５００ｍ㹊は何㹢㹊ですか。（       㹢㹊） 
③１０００ｍ㹊は何㹢㹊ですか。（       㹢㹊） 
４ □に数をධࢀましょう。 

①１㹊＝    㹢㹊 ②２㹢㹊＝     ｍ㹊 ③����ｍ㹊＝   㹊 

④７㹢㹊＝    ｍ㹊 ⑤１㹊＝     㹢㹊＝     ｍ㹊 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

2 年

７ 
（２） 

りょうの たんい 
  年   組

くみ

 
 
名前

まえ

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

４ 長さをしらべましょう。 

ア                            （７０ｃｍ）

イ                   （５０ｃｍ） 
①長いのはどちらですか。（     ） 
②２本のテープの長さのちがいは何ｃｍですか。 （      ｃｍ） 
③２本のテープを合わせた長さは何ｃｍですか。 （      ｃｍ） 
④２本のテープを合わせた長さは何ｍ何ｃｍですか。（   ｍ    ｃｍ）

２ □の中に数を書きましょう。 

 
 
 
 

３ （    ）の中に数を書きましょう。 

①１ｍ＝（      ）ｃｍ    ②１０５ｃｍ＝（  ）ｍ（   ）ｃｍ 
③１１０ｃｍ＝（  ）ｍ（  ）ｃｍ④９７ｍｍ＝（    ）ｃｍ（    ）ｍｍ 
⑤１ｍ７ｃｍ＝（    ）ｃｍ   ⑥１２０ｃｍ＝（    ）ｍ（    ）ｃｍ 

１ あ～えのめもりの長さを□の中に書きましょう。 
 

１ｃｍ

あ   

ｍｍ 

い   

 

ｃｍ

う 

ｃｍ    ｍｍ

え 

ｃｍ    ｍｍ
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くみ

 
 
名前

まえ

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

３ □の中に数を書きましょう。 

①１㹊＝      㹢㹊         ②２０㹢㹊＝       㹊 

③１㹊＝       ｍ㹊        ④１㹊５㹢㹊＝      㹢㹊 

⑤５㹢㹊＝      ｍ㹊        ⑥１０㹊＝      㹢㹊 

⑦１２㹢㹊＝   㹊    㹢㹊     ⑧１００ｍ㹊＝    㹢㹊 
 

１ Ỉの࠿さをࡇた࠼ましょう。 

ձ 

 

ղ 

 

４ 計算をしましょう。 

①３㹊＋２㹊           

②５㹢㹊＋３㹢㹊 

③���ｍ㹊＋���ｍ㹊  

④１㹊３㹢㹊＋１㹊２㹢㹊 

⑤４㹊４㹢㹊＋３㹢㹊 

㸳 計算をしましょう。 

①５㹊－４㹊          

②１０㹢㹊－７㹢㹊 

③���ｍ㹊－���ｍ㹊  

④６㹊７㹢㹊－４㹊２㹢㹊 

⑤９㹊８㹢㹊－２㹊６㹢㹊 

２ □の数をࡇた࠼ましょう。

 

      

 

     
 

取り組んだ日　　　月　　　日 
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りょうの たんい 
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くみ

 
 
名前

まえ

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ □の中に数を書きましょう。 

① １ｍ＝     ｃｍ 

② ３ｍ２０ｃｍ＝     ｃｍ 

③ ２ｍ＝      ｃｍ 

④ ２ｍ５ｃｍ＝     ｃｍ 

⑤ ４ｍ＝     ｃｍ 

⑥ １ｍ５ｃｍ＝     ｃｍ 

２ □の中に数を書きましょう。

①１０ｍｍ＝      ｃｍ 

②３９ｍｍ＝   ｃｍ    ｍｍ 

③７６ｍｍ＝   ｃｍ    ｍｍ 

④４４ｍｍ＝   ｃｍ    ｍｍ 

⑤１３ｍｍ＝   ｃｍ    ｍｍ 

⑥６５ｍｍ＝   ｃｍ    ｍｍ 

３ 下の長さの直線をひきましょう。 

（ア）９ｃｍ５ｍｍ 
 
 
（イ）１００ｍｍ 
 
 
（ア）と（イ）はどちらがどれだけ長いでしょうか。（            ） 

４ 計算をしましょう。 

①２０ｃｍ＋３０ｃｍ            ②１ｍ＋１ｍ５ｃｍ 

③４ｃｍ８ｍｍ＋２ｍｍ           ④６ｍ＋３ｍ９０ｃｍ 

⑤８ｍｍ＋１ｃｍ１ｍｍ           ⑥１ｍ９ｍｍ－１ｍ５ｍｍ 

⑦３０ｃｍ－２０ｃｍ            ⑧２ｍ５０ｃｍ－１ｍ 

⑨５ｃｍ６ｍｍ－３ｃｍ           ⑩３ｍ５０ｃｍ－３０ｃｍ 

取り組んだ日　　　月　　　日 
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くみ

 
 
名前

まえ

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ゎㄝ 

１ □にあ࡚ࡣまࡿ数を書きましょう。 

①� P ＝     FP � 

②��� FP ＝    P     FP 

③��� PP ＝   FP     PP 

④��� FP ＝    P     FP 

⑤��� FP ＝    P     FP 

⑥� FP ＝         PP � 

շ� P ＝          FP � 

ո� P ＝          FP � 

չ��� PP ＝       FP       PP 

պ��� FP ＝       P        FP 

２ □にあ࡚ࡣまࡿ数を書きましょう。 

①１㹊＝      㹢㹊 

②㸱㹢㹊＝     ｍ㹊 

③㸴００ｍ㹊＝     㹢㹊 

④１５㹢㹊＝   㹊   㹢㹊

⑤１０００ｍ㹊＝      㹊 

⑥１０㹢㹊＝      ｍ㹊 

շ㸱㹊＝       ｍ㹊 

ո２㸶㹢㹊＝    㹊     㹢㹊

չ㸱００ｍ㹊＝        㹢㹊

պ１㹊＝       ｍ㹊 

３ ୗの長さの┤⥺をࡦきましょう。 

（ア）㸴ｃｍ 
 
 
（イ）５５ｍｍ 
 
 
（ア）࡜（イ）はどちらがどࡅࡔࢀ長いで࠺ࡻࡋか。 
（            ） 

４ □の数をࡇたえましょう。 
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１ Ỉの࠿さ１ࢀࡒࢀࡑࡣ㹢㹊のいࡘࡃศ࡛࠿ࡍ。またఱ㹢㹊࡛࠿ࡍ。 

① 
                    
 
 
 
② 

２ １㸮㹢㹊࡛１㹊に࡞りま１。ࡍ㹊ศのⰍをࡠりましょう。れい 

１㹢㹊の     ศ 

        㹢㹊。

１㹢㹊の     ศ 

        㹢㹊。

 。ましょう࠼たࡇいにࡔんࡶ ３
①１㹢㹊は１００ｍ㹊࡞࡟りま８００。ࡍｍ㹊ศのⰍࡠࢆりましょう。れい

 
 
 
②５００ｍ㹊はఱ㹢㹊でࡍか。（   ５   㹢㹊） 
③１０００ｍ㹊はఱ㹢㹊でࡍか。（  １０   㹢㹊） 
４ □に数をධࢀましょう。 

① １㹊＝    㹢㹊 ②２㹢㹊＝     ｍ㹊 ③1000ｍ㹊＝   㹊

④７㹢㹊＝     ｍ㹊 ⑤１㹊＝    㹢㹊＝     ｍ㹊 

 ࡘ５

５ 

 ࡘ８

８ 

１０ ２００ １ 

７００ １０ １０００ 

取り組んだ日　　　月　　　日 
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４ 長さをしらべましょう。 

ア                            （７０ｃｍ）

イ                   （５０ｃｍ） 
①長いのはどちらですか。（  ア  ） 
②２本のテープの長さのちがいは何ｃｍですか。（   ２０ ｃｍ） 
③２本のテープを合わせた長さは何ｃｍですか。（ １２０ ｃｍ） 
④２本のテープを合わせた長さは何ｍ何ｃｍですか。（ １ ｍ ２０ ｃｍ）

２ □の中に数を書きましょう。 

 
 
 
 

３ （    ）の中に数を書きましょう。 

①１ｍ＝（ １００ ）ｃｍ  ②１０５ｃｍ＝（ １ ）ｍ（ ５ ）ｃｍ 
③１１０ｃｍ＝（ １ ）ｍ（１０）ｃｍ ④９７ｍｍ＝（ ９ ）ｃｍ（ ７ ）ｍｍ 
⑤１ｍ７ｃｍ＝（ １０７ ）ｃｍ ⑥１２０ｃｍ＝（ １ ）ｍ（ ２０ ）ｃｍ 

１ あ～えのめもりの長さを□の中に書きましょう。 
 

１ｃｍ

あ   

１ｍｍ 

い   

２ｃｍ

う 

３ｃｍ  ５ ｍｍ 

え 

５ｃｍ  ４ ｍｍ 

 
 

98 
95 100 105 

102 
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３ □の中に数を書きましょう。 

①１㹊＝      㹢㹊         ②２０㹢㹊＝       㹊 

③１㹊＝       ｍ㹊        ④１㹊５㹢㹊＝      㹢㹊 

⑤５㹢㹊＝      ｍ㹊        ⑥１０㹊＝      㹢㹊 

⑦１２㹢㹊＝   㹊    㹢㹊     ⑧１００ｍ㹊＝    㹢㹊 
 

１ Ỉの࠿さをࡇた࠼ましょう。 

ձ 

 

 

 

４ 計算をしましょう。 

①３㹊＋２㹊＝５㹊        

②５㹢㹊＋３㹢㹊＝８㹢㹊 

③�0�ｍ㹊＋��0ｍ㹊＝���ｍ㹊 

④１/３G/＋１/２G/＝２/５G/ 

⑤４/４G/＋３G/＝４/７G/ 

㸳 計算をしましょう。 

①５㹊―４㹊＝１㹊       

②１０㹢㹊―７㹢㹊＝３㹢㹊 

③�0�ｍ㹊―��0ｍ㹊＝���ｍ㹊 

④６/７G/―４/２G/＝２/５G/ 

⑤９/８G/―２/６G/＝７/２G/ 

１０ ２ 

１５ １０００ 

５００ １００ 

１ ２ １ 

２ □の数をࡇた࠼ましょう。

 

      

 

     
 

800 

５ 

８ 

500 

２

３ 

３５ 

２0 

５

取り組んだ日　　　月　　　日 
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１ □の中に数を書きましょう。 

① １ｍ＝     ｃｍ 

② ３ｍ２０ｃｍ＝     ｃｍ 

③ ２ｍ＝     ｃｍ 

④ ２ｍ５ｃｍ＝     ｃｍ 

⑤ ４ｍ＝     ｃｍ 

⑥ １ｍ５ｃｍ＝     ｃｍ 

２ □の中に数を書きましょう。

①１０ｍｍ＝      ｃｍ 

②３９ｍｍ＝   ｃｍ    ｍｍ 

③７６ｍｍ＝   ｃｍ    ｍｍ 

④４４ｍｍ＝   ｃｍ    ｍｍ 

⑤１３ｍｍ＝   ｃｍ    ｍｍ 

⑥６５ｍｍ＝   ｃｍ    ｍｍ 

３ 下の長さの直線をひきましょう。 

（ア）９ｃｍ５ｍｍ 
 
 
（イ）１００ｍｍ 
 
 
（ア）と（イ）はどちらがどれだけ長いでしょうか。（ イのほうが、５ｍｍ長い ）

４ 計算をしましょう。 

①２０ｃｍ＋３０ｃｍ＝５０ｃｍ       ②１ｍ＋１ｍ５ｃｍ＝２ｍ５ｃｍ 

③４ｃｍ８ｍｍ＋２ｍｍ＝５ｃｍ       ④６ｍ＋３ｍ９０ｃｍ＝９ｍ９０ｃｍ 

⑤８ｍｍ＋１ｃｍ１ｍｍ＝１ｃｍ９ｍｍ    ⑥１ｍ９ｍｍ―１ｍ５ｍｍ＝４ｍｍ 

⑦３０ｃｍ―２０ｃｍ＝１０ｃｍ       ⑧２ｍ５０ｃｍ―１ｍ＝１ｍ５０ｃｍ 

⑨５ｃｍ６ｍｍ―３ｃｍ＝２ｃｍ６ｍｍ    ⑩３ｍ５０ｃｍ―３０ｃｍ＝３ｍ２０ｃｍ 

１００ 

３２０ 

２００ 

２０５ 

４００ 

１０５ 

１ 

３ ９ 

７ ６ 

４ ４ 

１ ３ 

６ ５ 

しょうりゃく 

しょうりゃく 

取り組んだ日　　　月　　　日 
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ゎㄝ 

１ □にあ࡚ࡣまࡿ数を書きましょう。 

①1 P ＝     FP 0 

②105 FP ＝    P     FP 

③2�1 PP ＝   FP     PP 

④1�8 FP ＝    P     FP 

⑤120 FP ＝    P     FP 

⑥8 FP ＝         PP 0 

շ5 P ＝          FP 0 

ո� P ＝          FP 0 

չ��� PP ＝       FP       PP 

պ�29 FP ＝       P        FP 

２ □にあ࡚ࡣまࡿ数を書きましょう。 

①１㹊＝      㹢㹊 

②３㹢㹊＝     ｍ㹊 

③㸴００ｍ㹊＝     㹢㹊 

④１５㹢㹊＝   㹊   㹢㹊

⑤１０００ｍ㹊＝      㹊 

⑥１０㹢㹊＝        ｍ㹊 

շ３㹊＝        ｍ㹊 

ո２㸶㹢㹊＝    㹊      㹢㹊 

չ３００ｍ㹊         㹢㹊 

պ１㹊＝        ｍ㹊 

３ ୗの長さの┤⥺をࡦきましょう。 

（ア）㸴ｃｍ 
 
 
（イ）５５ｍｍ 
 
 
（ア）࡜（イ）はどちらがどࡅࡔࢀ長いで࠺ࡻࡋか。 
（   アの࠺࡯が５ࠊｍｍ長い   ） 

４ □の数をࡇたえましょう。 

 

      

 

     
 

１０００

７ 

１０ 

７００ 

１００ 

１ ５ 

２７ １ 

１ ７㸶 

１ ２０ 

㸶０ 

５００ 

７００ 

３３ ３ 

４ ２９ 

１０ 

３００ 

㸴 

１ ５ 

１ 

１０００ 

３０００

２ 㸶 

３ 

１０００ 

 くࡷࡾ࠺ࡻࡋ

 くࡷࡾ࠺ࡻࡋ

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 




